



*Kliofest*  
FESTIVAL POVIJESTI 2025.



**Dvanaesti Festival povijesti**  
**Kliofest**

**13–16. svibnja 2025.**

**Programska knjižica**

**F E S T I V A L P O V I J E S T I**

### Mjesta održavanja programskih aktivnosti u Zagrebu:

Nacionalna i sveučilišna knjižnica, Hrvatske bratske zajednice 4  
Filozofski fakultet, Lučićeva 3  
Knjižnica Fakulteta hrvatskih studija, Borongajska 83d  
Knjižnica i čitaonica Bogdana Ogrizovića, Preradovićeve 5  
Muzej grada Zagreba, Opatička 20  
Poljska kulturna udruga Mikolaj Kopernik, Savska 34-36

### Organizatori:

Kliofest, udruga za promicanje kulture povijesti  
Hrvatski nacionalni odbor za povijesne znanosti  
Nacionalna i sveučilišna knjižnica  
Društvo za hrvatsku povjesnicu

### Suorganizatori:

Hrvatska matica iseljenika, Hrvatski državni arhiv,  
Hrvatski institut za povijest, Knjižnica i čitaonica Bogdana Ogrizovića,  
Odsjek za povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu,  
Poljska kulturna udruga Mikolaj Kopernik, Udruga za zaštitu prava nakladnika  
ZANA, Zajednica nakladnika i knjižara Hrvatske gospodarske komore

### Program su financijski pomogli:

Grad Zagreb, Ministarstvo kulture i medija RH, Ministarstvo znanosti,  
obrazovanja i mladih RH, Udruga za zaštitu prava nakladnika ZANA

### Medijski pokrovitelji:

Best book, Express  
Moderna vremena ([www.mvinfo.hr](http://www.mvinfo.hr))  
Moj Zagreb ([mojzagreb.info](http://mojzagreb.info))

### Programski partneri:

Banian ITC, Centar za međureligijski dijalog u Rijeci, Muzej grada Zagreba,  
Muzeji Hrvatskog zagorja/Muzej seljačkih buna, Renesansni festival  
Koprivnica, Sveučilište VERN', Sveučilišna knjižara i antikvarijat Dominović,  
Udruga Profesor Baltazar, Društvo studenata povijesti „Ivan Lučić – Lucius“,  
Klub studenata povijesti „Homo volans“, Klub studenata povijesti ISHA Zagreb

### Programski odbor:

Damir Agičić, Vlatka Filipčić Maligec, Branimir Janković, Slaven Kale,  
Krešimir Maligec, Magdalena Najbar-Agičić

## Čitajte povijest!

Stigao je i dvanaesti Festival povijesti Kliofest! U četiri, zapravo pet dana, održat će se desetak okruglih stolova i nekoliko tribina te niz predstavljanja knjiga i projekata različite tematike, od srednjovjekovlja do suvremenosti. Bit će predstavljeno i nekoliko izložbi te održan jedan povijesni kviz. Kao i svake godine, na kraju festivala bit će uručene nagrade povjesničarima. Uz već postojeće, ove je godine i nova nagrada nazvana prema Tadiji Smičiklasu, za objavljivanje povijesnih izvora.

Tri su okrugla stola posvećena obljetnicama: dva u povodu 1100. obljetnice Hrvatskog kraljevstva, a na jednom će se govoriti o 50. obljetnici Konferencije o europskoj sigurnosti i suradnji (u naše doba sve ugroženijoj!); ostali su okrugli stolovi tematski: o izazovima povijesti žena u prošlosti i sadašnjosti, o pisanju biografija u povijesti, historiografiji suvremene povijesti, o nacionalnoj, transnacionalnoj i globalnoj povijesti, o odnosu povijesti, književnosti i psihijatrije, o međureligijskom dijalogu u Hrvatskoj i Jugoslaviji nakon konkordata 1966. te o perspektivama mlade generacije prema raspadu Jugoslavije i ratovima devedesetih.

Ove su se godine u još većoj mjeri u organizaciju i izvođenje festivala uključili i studenti, ne samo kao volonteri već i s nekoliko tribina i izložbi – proslavlja se dvadeseti broj časopisa studenata povijesti Filozofskog fakulteta *Pro tempore*, a studenti kluba ISHA priređuju tribinu *Budućnost s poviješću!* na kojoj će razgovarati o perspektivama zapošljavanja nakon studija... tu je i zajednička tribina sva tri zagrebačka studentska povijesna kluba *O ulozi udruga studenata povijesti*.

Na okruglim stolovima, ali i predstavljanjima knjiga i razgovorima povjesničara s povjesničarem sudjeluju i brojni inozemni povjesničari, neki već stari znanci festivalske publike, ali i mnogi novi. Gosti nam dolaze iz susjednih zemalja – Bosne i Hercegovine, Italije, Slovenije i Srbije, ali i iz Austrije, Bugarske, Češke, Poljske, Ukrajine, Nizozemske i Velike Britanije. Predstavit ćemo knjige različite tematike, od arheoloških tema do posve suvremene povijesti – promocije će biti održane ne samo na dvije pozornice Nacionalne i sveučilišne knjižnice već i u Knjižnici i čitaonici Bogdana Ogrizovića kao i Hrvatskom državnom arhivu. Na Fakultetu hrvatskih studija održat će se treći u nizu simpozija o teoriji i povijesti jedne ideje – nakon kolokvija o konzervativizmu (2023) i liberalizmu (2024), ove će se godine razgovarati o socijalizmu.

Predstavit će nam se i suradnička udruga – Udruženje za modernu historiju iz Sarajeva i program ovogodišnjeg History Festa, koji će se održati u prvome tjednu lipnja. Svoju će djelatnost predstaviti i Klub hrvatskih humboldtovaca, udruga koja okuplja hrvatske korisnike te ugledne njemačke stipendije. Kao i svake godine, na festivalu će biti niz predstavljanja knjiga hrvatskih povijesnih i arhivističkih institucija, među njima Hrvatskoga instituta za povijest i njegove Podružnice za povijest Slavonije, Srijema i Baranje, Hrvatskoga državnog arhiva i FF pressa, kao i nekoliko nakladnika.

Na festivalu će se održati i radionice za učenike osnovnih i srednjih škola. Taj dio programa izvodi se u suradnji s Muzejom seljačke bune, Udrugom Profesor Baltazar te nekoliko drugih udruga za popularizaciju znanosti. Ovogodišnji će kviz biti posvećen tematici života u hrvatskim gradovima modernoga doba i njihovu razvoju.

Na otvorenju festivala sudjelovat će članice i članovi Renesansnog festivala Koprivnica, a na svečanosti dodjele nagrada povjesničarima oživjeli likovi iz Muzeja grada Zagreba.

I ove ćemo godine prikazati izložbu *Između slave i zaborava: Lea Deutsch – čudo od djeteta i žrtva Holokausta* – ovoga puta na Filozofskom fakultetu, gdje će biti postavljena i izložba *Naša sloboda*, posvećena žrtvama ustaških odmazdi u Zagrebu 1943-1945, u povodu 80. obljetnice oslobođenja grada. U Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici bit će tri izložbe: jedna posvećena časopisu *Pro tempore* i njegovih dvadeset brojeva, druga posvećena 190. obljetnici početka hrvatskoga narodnog preporoda te treća, o poljskom generalu hrvatskoga podrijetla Stanisławu Maczeku, posvećena 80. obljetnici kraja II. svjetskog rata.

I ove će godine program festivala djelomice biti prenošen preko Youtube kanala, zahvaljujući studentima i profesorima Sveučilišta VERN'.

Na prodajnim štandovima knjiga u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici mogu se nabaviti najnovija, ali i sva ostala povijesna izdanja hrvatskih i inozemnih nakladnika, i ovoga puta uz odgovarajuće popuste. Središnji štand s knjigama nakladnika iz Hrvatske i inozemstva organizira Sveučilišna knjižara i antikvarijat Dominović.

Ove su godine Festival povijesti Kliofest financijski podržali Ministarstvo znanosti, obrazovanja i mladih Republike Hrvatske, Ministarstvo kulture i medija Republike Hrvatske i Grad Zagreb, te Udruga za zaštitu prava nakladnika ZANA. Naravno, podržavaju ga i svi koji u bogatom programu sudjeluju, kao i studenti volonteri koji pomažu da sve funkcionira.

Glavni dio programa odvija se u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu – i ovoga puta na dvije pozornice. Nekoliko promocija knjiga bit će u Knjižnici i čitaonici Bogdana Ogrizovića, jedna radionica (*Objavlivanje izvora za rani novi vijek: prezentacija izdanja i odabrane građe*) bit će u Hrvatskom državnom arhivu, a jedno predavanje u sjedištu Poljske kulturne udruge Mikolaj Kopernik.

Dan(i) povijesti održava(ju) se diljem Hrvatske, ove godine u nešto manjem broju mjesta, ali i dalje s vrlo bogatim programom.

Čitajte povijesne knjige!

## Ponedjeljak, 12. svibnja 2025.

### Filozofski fakultet, Lučićeva 3, predvorje knjižnice

- 10.45 Otvorenje izložbi *Naša sloboda* (autor Mario Šimunković) i *Između slave i zaborava: Lea Deutsch – čudo od djeteta i žrtva Holokausta*  
Sudjeluju: Damir Agičić, Mario Šimunković, Snježana Koren, Ivica Šute

\*\*\*

### Muzej grada Zagreba, Opatička 20

- 12.00 Predstavljanje knjige Tomislav Anić, *Da nam živi, živi rad*, Srednja Europa  
Sudjeluju: Tomislav Anić, Dora Kosorčić Januš, Mario Jareb, Marko Zubak

\*\*\*

### Poljska kulturna udruga Mikolaj Kopernik, Savska 34-36

- 19.15 Predavanje Mateusz Sokulski, *Poljske društveno-političke krize u doba socijalizma (1956, 1968, 1970. i 1980-1981)*

## Utorak, 13. svibnja 2025.

### Nacionalna i sveučilišna knjižnica

#### POZORNICA I.

- 11.00-11.45 Otvorenje dvanaestog **Festivala povijesti Kliofest**  
Na otvorenju nastupa Renesansni festival Koprivnica.
- 12.00-13.45 Okrugli stol **Žene i povijesne mijene – izazovi povijesti žena u prošlosti i sadašnjosti**  
Moderatorica: Ida Ograjšek Gorenjak  
Sudjeluju: Andrea Feldman, Marijana Kardum, Jelena Marohnić, Zrinka Nikolić Jakus, Mária Pakucs  
U prvome dijelu okruglog stola ukratko će biti predstavljen projekt Hrvatske zaklade za znanost **Žene i mijene: žene kao subjekti povijesnih mijena u Hrvatskoj**  
Sudjeluju: Ida Ograjšek Gorenjak (voditeljica projekta), Ana Batinić, Andrea Feldman, Marijana Kardum, Zrinka Nikolić Jakus, Mária Pakucs, Luka Špoljarić, Mirjam Vida Blagojević
- 14.00-15.45 Okrugli stol **Pedeset godina od helsinške Konferencije o europskoj sigurnosti i suradnji**  
Predstavljanje knjige Henrik Meinander *Povijest Finske*, Knjigra  
Moderator: Tvrtko Jakovina  
Sudjeluju: Vladimir Bilandžić, Dubravka Šimonović, Radina Vučetić, Verica Zorić

16.00-17.15 Tribina *Pro tempore – pro historia*: razgovor s glavnim urednicima časopisa *Pro tempore* povodom obilježavanja dvadesete obljetnice izlaženja  
Moderatori: Marija Biščan i Filip Bačurin  
Sudjeluju: Tomislav Brandolica, Ivan Dujmić, Ivan Grkeš, Mihaela Marić, Ivan Mrnarević, Filip Šimetin Šegvić, Nikolina Šimetin Šegvić, Filip Šimunjak, Marko Zidarić, Tijana Vokal

17.30-18.15 Predstavljanje knjige Šimun Cimerman, *Bitka na Sutjesci – pakao u raju*, Jesenski i Turk  
Sudjeluju: Šimun Cimerman, Simona Goldstein, Tihomir Ponoš

18.30-20.00 Tribina *Budućnost s poviješću! Što, kako i gdje nakon završenog studija?*  
Moderatorice: Ana Furlan Sfarčić i Svjetlana Ravlić  
Sudjeluju: Željko Brdal, Ladislav Dobrica, Martina Findrik, Petra Husain Pustaj, Tvrtko Jakovina, Maja Tabak Demo

### POZORNICA II.

10.00-10.45 Otvorenje izložbe o generalu Stanisławu Maczku, u povodu 80. obljetnice završetka II. svjetskog rata  
Sudjeluju: Marcin Bukala, Dariusz Iwaneczko, Magdalena Najbar-Agičić, Mirosław Surdej

12.00-12.45 Predstavljanje knjige Višeslav Raos, *Uvod u izborne sustave*, TIM press  
Sudjeluju: Višeslav Raos, Dijana Bahtijari, Goran Čular

13.00-13.45 Predstavljanje knjige Marc Ferro, *Dvadeseto stoljeće rastumačeno mojem unuku*, Mala zvona  
Sudjeluju: Tvrtko Jakovina, Marko Radeljić, Sanja Lovrenčić

14.00-14.45 Art déco i vizualna transformacija svijeta (u povodu stote obljetnice art décoa 1925-2025)  
Sudjeluju: Frano Dulibić, Patricia Počanić

14.45-15.30 Predstavljanje knjige Ivor Sokolić, *Međunarodni sudovi i masovni zločini. Ratni i pravosudni narativi u Hrvatskoj*, Srednja Europa  
Sudjeluju: Ivor Sokolić, Vjeran Pavlaković, Senna Šimek

15.45-17.15 Okrugli stol *Hrvatska državnost u srednjem vijeku između historije i mita*

Moderator: Trpimir Vedriš

Sudjeluju: Zdenka Janeković Römer, Ivan Majnarić, Luka Špoljarić

17.15-18.15 Predstavljanje znanstveno-istraživačkih centara Hrvatskoga instituta za povijest (Centar za povijest redovništva, Hrvatsko-američki centar za predmodernu povijest; Centar za diplomatsku povijest, Centar za povijest sporta)  
Sudjeluju: Rudolf Barišić, Hrvoje Čapo, Marko Jerković, Davor Kovačić, Tomislav Matić, Vida Vukoja

18.15-19.00 Predstavljanje knjige Sanja Radović, *Prijateljstvo na distanci. Jugoslavija i Kina u doba hladnog rata*, Srednja Europa  
Sudjeluju: Sanja Radović, Krešimir Maligec, Zvonimir Stopić

19.15-20.00 Predstavljanje knjige Ana Rajković Pejić, *Plave kute idu na more*, Durieux – Hrvatski institut za povijest, Podružnica za povijest Slavonije, Baranje i Srijema  
Sudjeluju: Ana Rajković Pejić, Marija Karbić, Radina Vučetić

\*\*\*

### Knjižnica i čitaonica Bogdana Ogrizovića

18.00-18.45 Predstavljanje knjige Kristina Milković, *Mirogoj od 1876. do 1914*, Plejada  
Sudjeluju: Kristina Milković, Matko Globačnik, Željko Holjevac, Darko Vitek

19.00-19.45 Predstavljanje knjige Zvezdana Sikirić Assouline – Melita Vukina, *Hrvatsko pučko školstvo 19. stoljeća i zagrebačka Sramotna knjiga*, Školska knjiga  
Sudjeluju: Zvezdana Sikirić Assouline, Melita Vukina, Željko Holjevac, Agneza Szabo, Filip Šimetin Šegvić, Deniver Vukelić

\*\*\*

### Caffe bar SPUNK, Hrvatske bratske zajednice 4

19.00 Kviz Kliotest / ŽIVGRAD

Kviz posvećen povijesti i kulturi gradova, u sklopu projekta *Samo promjena je stalna: razvoj i život hrvatskih gradova u 19. i 20. stoljeću* (pitanja priredili Marko Zubak, Rudolf Barišić, Stipica Grgić, Dora Tot, Mario Peranić).

Besplatne prijave ekipa do četiri člana do 19.00 sati u Spunku.

**Srijeda, 14. svibnja 2025.**

### Nacionalna i sveučilišna knjižnica

#### POZORNICA I.

10.00-10.45 Razgovor povjesničara s povjesničarom – Federico Tenca Montini i Jože Pirjevec *O pola stoljeća Osimskih sporazuma*

11.00-12.45 Okrugli stol *Kako pisati (političke) biografije?*

Moderator: Tvrtko Jakovina

Sudjeluju: Nataša Mataušić, Jože Pirjevec, Petar Žarković

13.00-13.45 Predstavljanje knjige Marko Miljković, *Titova atomska bomba: jugoslavenski nuklearni program 1948-1970*, Srednja Europa  
Sudjeluju: Marko Miljković, Dora Kosorčić Januš, Tanja Rudež, Zvonimir Stopić

14.00-15.00 Predstavljanje izdanja Hrvatskoga državnog arhiva u Zagrebu: *Pograničavanje. Bihać i Bihaćka kapetanija 1527. – 1592.; Nove avanture Marija Saletta. Dnevnik 1959. – 1963.; Tragovi hrvatske znanosti – pogled iz arhiva; Arhivski vjesnik 67/2024; Fontes 29/2023.*

Sudjeluju: Silvija Babić, Hrvoje Baričević, Rajka Bućin, Damir Stanić, Tatjana Šarić

15.00-16.15 Predstavljanje knjige Lenka Kopřivová, Eliška Leisserová (ur.) *Boje hrvatske Moravske*, Udruga građana hrvatske narodnosti u Češkoj

Pozdravna riječ: Mijo Marić, ravnatelj Hrvatske matice iseljenika

Sudjeluju: Lenka Kopřivová, Eliška Leisserová, Željko Holjevac, Marijan Lipovac, Marijeta Rajković Iveta

16.30-17.15 Tribina *Osamdeset godina Srpskoga kulturnog društva Prosvjeta*

Moderator: Nikola Ostojčić

Sudjeluju: Aleksandar Ilinčić, Sanja Šakić, Nikola Vukobratović, Slobodan Živković

17.30-18.15 Predstavljanje knjige Iva Vukušić, *Srpske paravojske i raspad Jugoslavije*, Ljevak

Sudjeluju: Iva Vukušić, Srđan Grbić, Boris Pavelić

18.30-20.00 Okrugli stol ***Historiografija o suvremenoj povijesti***

Moderator: Josip Mihaljević

Sudjeluju: Mladen Ančić, Branimir Janković, Snježana Koren, Davor Marijan, Magdalena Najbar-Agičić

## **POZORNICA II.**

10.00-10.45 Predstavljanje knjiga *Studije iz povijesti Sveučilišta u Zagrebu* i *Prilozi za povijest Sveučilišta u Zagrebu*, FF press

Sudjeluju: Velimir Veselinović, Damir Boras, Boris Bui, Stjepan Matković, Vjekoslav Jerolimov, Mirjana Polić Bobić

11.00-11.45 Predavanje Dariusza Iwaneczka i Mirosława Surdeja o generalu

Stanisławu Maczeku

Predavanje na poljskom jeziku, uz brošuru prevedenu na hrvatski

12.00-12.45 Predstavljanje knjige Mateusz Sokulski, *Polska w polityce Jugostawii w latach 1968–1981*, IPN Katowice

Sudjeluju: Mateusz Sokulski, Slaven Kale, Tomasz Jacek Lis

13.00-13.45 Predstavljanje projekata Hrvatskoga instituta za povijest / NextGenerationEU: 1) Samo promjena je stalna: razvoj i život hrvatskih gradova u 19. i 20. stoljeću (ŽIVGRAD); 2) Međunarodni diplomatski dokumenti za hrvatsku povijest između dva svjetska rata (MDIHP); 3) Izvori za povijest istočne Hrvatske (IPIH)

Sudjeluju: Lidija Bencetić, Ivica Brtan, Domagoj Knežević, Mario Jareb, Suzana Leček, Ivan Milec, Marko Vukičević, Marko Zubak

14.00-14.45 Predstavljanje knjige Anna Maria Grünfelder, *Nevidljivi. Repatrijacija i reintegracija žrtava Holokausta u Hrvatskoj*, Bet Israel – Štajer Graf

Sudjeluju: Anna Maria Gruenfelder, Danijel Benko, Ljiljana Dobrovšak, Danijel Vojak

15.00-15.45 Predstavljanje knjige Sanja Lazanin, Milan Vrbanus i Ante Grubišić, *U osvjet Vukovarskog vlastelinstva: Povijesni izvori (1726. – 1731.)*, Hrvatski

instituti za povijest, Podružnica za povijest Slavonije, Srijema i Baranje – Državni arhiv Vukovar

Sudjeluju: Ante Grubišić, Sanja Lazanin, Milan Vrbanus, Darko Vitek, Vinko Živić

16.00-16.45 Predstavljanje knjige Milan Japunčić, *Intelektualac i Veliki rat. Dnevnički zapisi iz ruskog zarobljeništva gimnazijskog profesora Milana Japunčića (1916. – 1918.)*, Državni arhiv u Gospiću, Centar za inovativne studije Filozofskoga

fakulteta Sveučilišta u Zagrebu

Sudjeluju: Ivica Mataija, Filip Hameršak, Marta Janković, Mario Stipančević, Filip Šimetin Šegvić

17.00-17.45 Predstavljanje knjige Drago Pilsel, *Argentinski roman. Autobiografija*, prošireno i revidirano izdanje, VBZ

Sudjeluju: Drago Pilsel, Iva Karabaić, Saša Kosanović, Boris Rašeta

18.00-18.45 Predstavljanje knjige Juraj Bubalo, *Od Pola do Malnara – putnici i istraživači u hrvatskoj kulturi od 13. do 20. stoljeća*, Libricon

Sudjeluju: Juraj Bubalo, Mladen Tomorad, Željko Žarak

19.00-19.45 Predstavljanje projekata Hrvatskog instituta za povijest / NextGenerationEU: 1) Zajednice, komunikacije i društvene mreže u hrvatskom

srednjovjekovlju i ranomodernom dobu (COMNET); 2) Vlast to smo mi: društvene mreže i upravljačke strukture u hrvatskom novom vijeku (VTSM); 3) Hrvatska i Europa: institucije i pojedinci u razvoju modernog društva i države (HEIP)

Sudjeluju: Alexander Buczynski, Vedran Klaužer, Arijana Kolak Bošnjak, Marino Manin, Zrinka Pešorda Vardić, Jasna Turkalj

\*\*\*

## **Knjižnica i čitaonica Bogdana Ogrizovića**

18.00-18.45 Predstavljanje knjige Drago Roksandić – Šime Pilić, *Na kulturnom frontu: Intelektualci u borbi za slobodu i umjetnost. Hvarska konferencija kulturnih radnika Dalmacije, 18. i 19. prosinca 1943.*, VeDRA

Sudjeluju: Drago Roksandić, Ranko Britvić, Vlatka Filipčić Maligec, Samanta Paronić

19.00-19.45 Predstavljanje knjige Holm Sundhausen, *Gospodarska povijest Nezavisne Države Hrvatske u nacionalsocijalističkom veleprostoru 1941.–1945.*, Plejada

Sudjeluju: Matko Globačnik, Hrvoje Petrić, Ivica Šute

Nacionalna i sveučilišna knjižnica

POZORNICA I.

- 10.00-10.45 Predavanje *Odjeci hrvatskog narodnog preporoda u izgradnji i oblikovanju središnje knjižnice zagrebačkog sveučilišta*  
Sudjeluju: Irena Galić Bešker i Kristina Grgić
- 11.00-12.45 Okrugli stol *Nepomirljive suprotnosti? Nacionalna, transnacionalna i globalna povijest*  
Moderator: Branimir Janković  
Sudjeluju: Michael Antolović, Zrinka Blažević, Nikola Tomašegović
- 13.00-14.30 Okrugli stol *Povijest, književnost, psihijatrija*  
Moderator: Vinko Korotaj Drača  
Sudjeluju: Mislava Bertoša, Heike Karge, Jelena Seferović, Tvrtko Vuković
- 14.45-15.45 Predstavljanje knjige *Historija Roma u Bosni i Hercegovini*, Institut društvenih znanosti Ivo Pilar, Zagreb – Institut za historiju, Sarajevo  
Voditeljica: Mirjana Pačić Jurinić  
Sudjeluju: Sanja Gladanac-Petrović, Danijel Vojak, Sedad Bešlija, Željko Holjevac, Husnija Kamberović, Filip Škiljan
- 16.00-16.45 Predstavljanje knjige Davor Marijan, *Hrvatska u 1980-ima: Lažna svijest i svjesna laž*, Hrvatski institut za povijest  
Sudjeluju: Davor Marijan, Josip Mihaljević, Ivica Miškulin
- 17.00-17.45 Predstavljanje knjige *Wer ist Walter? International Perspectives on Resistance in Europe during World War II*, Historijski muzej Bosne i Hercegovine, Sarajevo  
Sudjeluju: Hrvoje Klasić, Nataša Mataušić, Ivo Pejaković
- 18.00-18.45 Predstavljanje knjige Józef Czapski, *Na neljudskoj zemlji*, OceanMore  
Sudjeluju: Damir Agičić, Adrian Cvitanović, Gordana Farkaš Sfeci, Hrvoje Klasić
- 19.00-19.45 Predstavljanje aktivnosti Zaklade Alexandra von Humboldta i Kluba hrvatskih humboldtovaca  
Sudjeluju: Dino Mujadžević, Neven Budak, Milan Pelc

POZORNICA II.

- 10.00-10.45 *Što je prosvjetiteljstvo?* Predstavljanje HRZZ projekta „Između znanja i neznanja. Ideje, prakse i nasljeđe prosvjetiteljstva u hrvatskim zemljama“  
Sudjeluju: Teodora Shek Brnardić, Marta Jurković, Stipe Ledić, Zrinko Novosel, Maja Perić

- 11.00-11.45 Predstavljanje knjiga Filip Novosel, *Život dalmatinskoga grada u 17. stoljeću: društvo i svakodnevica Zadra u pozadini vojnih zbivanja za vrijeme Kandijskoga rata (1645. – 1669.)* i Ivan Majnarić – Ante Bećir, *Spisi prihoda i rashoda srednjovjekovnih istočnojadranskih gradova. Svezak I. Split i Trogir*, Hrvatski institut za povijest i Državni arhiv u Zadru, 2024.  
Sudjeluju: Ante Bećir, Lovorka Čoralić, Ante Gverić, Ivan Majnarić, Filip Novosel, Gordan Ravančić
- 12.00-12.45 Predstavljanje Preporuka Međunarodnog saveza za sjećanje na holokaust na temu „Učenje o progonu i genocidu nad Romima tijekom nacističke ere“  
Sudjeluju: Danijel Vojak, Stéphane Laederich, Kristina Lukec, Loranda Miletić
- 13.00-13.45 Predstavljanje zbornika Desničinih susreta: ur. Drago Roksandić i Samanta Paronić, *Kulturne orijentacije i političke kulture umjetničke inteligencije u Hrvatskoj i Jugoslaviji od 1952. do 1967. godine* i ur. Drago Roksandić i Vlatka Lemić, *Budućnost nasljeđa Kule Jankovića u Islamu Grčkom*, FF press  
Voditeljica: Samanta Paronić  
Sudjeluju: Drago Roksandić, Zvonko Kovač, Vlatka Lemić, Filip Šimetin Šegvić
- 14.00-14.45 Predstavljanje knjige Darjan Godić i Jakša Raguž, *Karlovačka oklopno-mehanizirana postrojba u Domovinskom ratu*, Veterani oklopno mehanizirane postrojbe HV Karlovac i Hrvatski institut za povijest  
Sudjeluju: Darjan Godić, Jakša Raguž, Miroslav Dobranić, Milan Maleš
- 15.00-15.45 Predstavljanje knjige Heike Karge, *Šarm shizofrenije. Psihijatrija, rat i društvo na hrvatskom i srpskom prostoru*, Srednja Europa  
Sudjeluju: Heike Karge, Vinko Korotaj Drača, Dora Kosorčić Januš, Jelena Seferović
- 16.00-16.45 Predstavljanje knjige Milan Prelog, *Prostor Vrijeme*, Društvo povjesničara umjetnosti Hrvatske  
Sudjeluju: Dragan Damjanović, Zvonko Maković, Dino Milinović, Martina Petrinović
- 17.00-18.30 Predstavljanje knjiga Arheološkog muzeja u Zagrebu: Tomislav Bilić: *Mlađeželjeznodobne kovanice iz Arheološkog muzeja u Zagrebu. „Keltski novac“ južne Panonije*; Filip Franković, Peter Pavúk, Sanjin Mihelić: *Ostave Vukovar i Lovas: nove biografije. Sirovine, metalografija, tipologija, tragovi upotrebe, kronologija i kontekst*; Ljubica Perinić, Ivan Radman-Livaja: *Miles votum solvit*  
Sudjeluju: Tomislav Bilić, Filip Franković, Ljubica Perinić, Ivan Radman Livaja, Ivan Drnić, Ivan Mirnik, Hrvoje Potreba
- 18.45-19.30 Predstavljanje zbornika „*Od 'Sclavoniae' do Slavonije*“. *Pojam, opseg i granični položaj u srednjem i ranom novom vijeku*, ur. Robert Skenderović i Milan Vrbanus; Hrvatski institut za povijest, Podružnica za povijest Slavonije, Srijema i Baranje  
Sudjeluju: Marija Karbić, Robert Skenderović, Milan Vrbanus

\*\*\*

### Hrvatski državni arhiv (Katalozi)

- 11.30-13.30 Radionica *Objavljivanje izvora za rani novi vijek: prezentacija izdanja i odabrane građe*  
Moderator: Damir Stanić  
Sudjeluju: Vladimir Brnardić, Ivana Horbec, Sanja Lazanin, Maja Matasović, Nataša Štefanec, Milan Vrbanus  
Lonza, Nella - Horbec, Ivana - Matasović, Maja, ur. *Kazneni postupak protiv Petra Zrinskog i Frana Krste Frankopana – dokumenti*. Zagreb: Školska knjiga, 2023.  
Štefanec, Nataša. *Slavonska i petrinjska krajina (1577. – 1678.) Registri vojske kao izvor za vojnu i demografsku povijest središnje Hrvatske / Military Border of Slavonia and Petrinja (1577-1678). Muster Rolls as Sources for Military and Demographic History of Central Croatia*. Zagreb: Srednja Europa, 2024.  
Brnardić, Vladimir, ur. *Vojnici grofa Josipa Kazimira Draškovića*. Trakošćan: Dvor Trakošćan, 2024.  
Elez, Petar - Lazanin, Sanja - Vrbanus, Milan - Grubišić, Ante, ur. *U osvjet Vukovarskog vlastelinstva: Povijesni izvori (1726. – 1731.)*. Vukovar: Državni arhiv u Vukovaru, 2024.  
Stanić, Damir. *Pograničavanje: Bihać i Bihaćka kapetanija 1527. – 1592*. Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 2024.

\*\*\*

### Knjižnica i čitaonica Bogdana Ogrizovića

- 18.00-18.45 Istraživačka grupa za proučavanje 18. stoljeća u hrvatskim zemljama – dvije godine poslije  
Sudjeluju: Marta Jurković, Iva Mandušić, Filip Novosel, Teodora Shek Brnardić  
19.15-20.00 Predstavljanje knjige Jasminka Najcer Sabljak i Silvija Lučevnjak, *Slavonski odred za baštinu – djelovanje KOMZA-e na području istočne Hrvatske*, Naklada Ljevak  
Sudjeluju: Jasminka Najcer Sabljak, Silvija Lučevnjak, Dragan Damjanović, Nives Tomašević

\*\*\*

### Knjižnica Fakulteta hrvatskih studija, Borongajska 83D

Početak u 9 sati

#### **Znanstveni kolokvij *Socijalizam: teorija i povijest jedne ideje***

Sudjeluju: Stevo Đurašković, Matko Globačnik, Vlatko Smiljanić, Bruno Šagi, Adrijan Štivić

Petak, 16. svibnja 2025.

### Nacionalna i sveučilišna knjižnica

#### POZORNICA I

- 10.00-10.45 Predstavljanje projekta *Naših 1100 koraka kroz hrvatsku prošlost* (u povodu *1100 godina Hrvatskoga Kraljevstva*), Nacionalna i sveučilišna knjižnica  
Sudjeluju: Irena Galić Bešker, Iva Perinić, Karolina Tumbas  
11.00-12.30 Okrugli stol *1100 godina Hrvatskog Kraljevstva (925. – 2025.): pitanja i odgovori*  
Moderator: Tomislav Galović  
Sudjeluju: Ante Birin, Josip degl' Ivellio, Mirjana Matijević Sokol, Dino Milinović, Mirjana Polić Bobić, Vladimir Sokol, Nikolina Šimetin Šegvić, Maja Tabak Demo  
13.00-14.00 **Dodjela nagrada povjesničarima**  
Nagrada „Ivan Lučić“  
Nagrada „Mirjana Gross“  
Nagrada „Vjekoslav Klaić“  
Nagrada „Ferdo Šišić“  
Nagrada „Jaroslav Šidak“  
Nagrada „Tadija Smičiklas“  
U programu sudjeluju i „oživjeli likovi“ iz Muzeja grada Zagreba.  
14.15-15.30 Okrugli stol *Međureligijski dijalog u Hrvatskoj i Jugoslaviji od 1966. do 1989. Potreba ili prisila?*  
Moderator: Domagoj Krpan  
Sudjeluju: Alem ef. Crnkić, Tomislav Kovač, Mislav Miholek  
15.45-17.00 Okrugli stol *Perspektiva nove generacije: raspad Jugoslavije i ratovi devedesetih*  
Moderira: Senna Šimek  
Sudjeluju: Franka Logarić, Karlo Mak, Tita Mikulaš  
17.15-18.00 Predstavljanje knjige Luka Pejić (ur.) *Ljudi s margine. Prilozi iz socijalne historije Banske Hrvatske u 19. stoljeću*, Filozofski fakultet u Osijeku  
Sudjeluju: Luka Pejić, Ivan Jeličić, Nikola Tomašegović  
18.15-19.00 Predstavljanje knjige Dalibor Čepulo, Damir Karbić (ur.), *Hrvatsko-ugarska nagodba: institucije i stvarnost*, Pravni fakultet u Zagrebu i Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti  
Sudjeluju: Dalibor Čepulo, Damir Karbić, Mirela Krešić, Arijana Kolak Bošnjak

## POZORNICA II.

- 10.00-10.45 Razgovor povjesničara s povjesničarom – Maksim Kamenjecki i Magdalena Najbar-Agičić o knjizi Serhija Plokhyja *Vrata Europe: povijest Ukrajine*
- 11.00-11.45 Predstavljanje knjiga UMHS-a i History Festa  
Sudjeluju: Husnija Kamberović, Damir Agičić
- 12.00-12.45 Predstavljanje hrvatsko-bugarske suradnje na polju povijesti i humanističkih znanosti te zbornika *Hrvati i Bugari. Diplomacija, politika, kultura i znanost / Хървати и българи. Дипломация, политика, култура и наука*, ur. Damir Karbić – Tihana Luetić, HAZU 2024.  
Sudjeluju: Damir Karbić, Tihana Luetić, Irina Ognjanova
- 14.15-14.45 Predstavljanje Baze podataka o sankcijama izrečenim društvenim marginalcima u Zagrebu tijekom I. svjetskog rata, Hrvatski institut za povijest  
Sudjeluje: Marko Vukičević
- 15.00-15.45 Predstavljanje knjige *Gorjani: mjesto, ljudi, identitet, baština*, ur. Dražen Živić, Ivana Žebec Šilj, Općina Gorjani, Institut društvenih znanosti Ivo Pilar, Hrvatsko katoličko sveučilište, Hrvatski institut za povijest, Fakultet hrvatskih studija, Hrvatski restauratorski zavod  
Sudjeluju: Ivana Žebec Šilj, Dražen Živić, Ivica Jagodić, Petar Ušković Croata
- 16.00-16.45 Predstavljanje projekta i konferencije *Od Jalte do Ujedinjenih naroda u godinu dana*, u povodu 80. godišnjice kraja Drugog svjetskog rata  
Sudjeluju: Stjepan Biškup, Ana Furlan Sfarčić, Leo Smojver, Tomislav Zakošek
- 17.00-18.15 Tribina o djelatnostima Hrvatskog društva za povijest sporta i časopisu *Povijest hrvatskog sporta*  
Sudjeluju: Zrinko Čustonja, Davor Kovačić, Ana Popovčić, Dario Škegro
- 18.30-19.30 Tribina o ulozi udruga studenata povijesti. Sudjeluju: predstavnici Društva studenata povijesti „Ivan Lučić - Lucius“, Kluba studenata povijesti Hrvatskog katoličkog sveučilišta *Homo volans*, Kluba studenata povijesti ISHA Zagreb

## PREDVORJE NACIONALNE I SVEUČILIŠNE KNJIŽNICE

**Edukativne radionice za sve uzraste**, Muzeji Hrvatskog zagorja, Muzej seljačkih buna  
Svakoga dana **od utorka do petka**, 13-16. svibnja, **od 11 do 15 sati i prema najavi**

### **Utorak i srijeda**

**Tragovima seljačke bune** (primarno namijenjeno mlađem uzrastu)

### **Četvrtak i petak**

**Zagonetke grofova Oršića** (mladi i odrasli)

**Zaigraj se poviješću** – društvene igre povijesne tematike (za sve uzraste)

Najave i dodatne obavijesti: lidija.kelemen@mhz.hr

## **Radionice POVIJEST I STEM, četvrtak od 12 do 15 sati**

- Radionica **Da Vincijev laboratorij** (financira Europska unija iz Europskog socijalnog fonda plus – <http://virtualci.hr/da-vincijev-laboratorij/>)  
Radionica se sastoji iz uvodnog teorijskog dijela i praktičnog dijela. Teorijski dio – sudionici se upoznaju sa životom i otkrićima Leonarda da Vincija, njegovim slikarskim djelima te ključnim izumima kao što su avion s ptičjim krilima, perpetuum mobile, katapult, tenk i bicikl. Praktični dio – sudionici koriste 3D olovke za izradu replika Vitruvijevog čovjeka i aviona te konstruiraju katapult. Svoju kreativnost i istraživački duh otkrit će pomoću VR naočala. Sudionici zadržavaju svoje radove. Primjereno za učenike od 3. razreda na dalje.  
Radionica traje 45 minuta.
- Radionica **Produkcija multimedijских sadržaja**, Udruga Profesor Baltazar  
Izvodi: Emina Jukić  
Opis radionice: Na radionici će se prezentirati alati za izradu i produkciju multimedijских sadržaja kao što su audio zapisi, animacije i videa i njihova primjena uz pomoć VR-a.
- Radionica **AI STEM**, Institut za popularizaciju znanosti, „AI STEM EDUKATORI“  
Predavanje i STEM SHOW  
Izvodi: Krešimir Čanić  
Na radionici će se prezentirati: Što je umjetna inteligencija i kako je nastala; Ključne prekretnice u razvoju AI tehnologije; Kako umjetna inteligencija danas oblikuje naš svakodnevni život; Koji su potencijalni smjerovi razvoja i kako AI može utjecati na budućnost čovječanstva!
- Radionica **KRIPTOGRAFIJA i tajne poruke**, Udruga za promicanje znanosti, ekologije i sigurnosti, projekt SKIIZ (STEM kroz igru i zabavu)  
Kroz teorijski dio radionice djeca će upoznati povijest kriptografije, saznati što je to kriptografija, koja je njezina važnost kroz različita povijesna razdoblja te kako su se razvijale tehnike skrivanja i šifriranja poruka.  
U praktičnom dijelu radionice djeca će se sama okušati u stvaranju i otkrivanju tajnih poruka koristeći jednu od poznatih kriptografskih metoda: Enigma, Jeffersonov kotač ili „plesaće“ Sherlocka Holmesa.  
Enigma i Jeffersonova šifra namijenjene su višim, a Plesači Sherlocka Holmesa nižim razredima.



\*\*\*

U predvorju Nacionalne i sveučilišne knjižnice bit će postavljene izložbe

***Narod bez narodnost jest tijelo bez kosti: o jednoj obljetnici u kontekstu hrvatskog narodnog preporoda***, u povodu 190. obljetnice;  
autorice: Irena Galić Bešker i Kristina Grgić, Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu

***General Stanisław Maczek***, u povodu 80. obljetnice završetka II. svjetskog rata,  
Institut nacionalne memorije, Odjel u Rzeszowu

***Pro tempore – isječci iz života jednog studentskog časopisa***, uredništvo časopisa *Pro tempore*

U predvorju Knjižnice Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu bit će postavljene izložbe (12-17. svibnja):

***Naša sloboda***, u povodu 80. obljetnice pobjede nad fašizmom, autor Mario Šimunković

***Između slave i zaborava: Lea Deutsch – čudo od djeteta i žrtva Holokausta***;  
The Moses Mendelssohn Center for European-Jewish Studies / Srednja Europa / Kliofest, udruga za promicanje kulture povijesti;  
autori: Martina Bitunjac i Damir Agičić

\*\*\*

Organizator pridržava pravo izmjene programa.

Program **Dana povijesti** u drugim mjestima u Hrvatskoj može se vidjeti na [www.kliofest.hr](http://www.kliofest.hr), kao i na web stranicama organizatora lokalnih događanja.

## Nakladnici

AGM	Leykam International
Alfa	Libricon
Alka script	Mala zvona
Antibarbarus	Matica hrvatska
Bet Israel	Meandarmedia
Buybook	Meridijani
Disput	Mozaik knjiga
Dominović	Muzej grada Zagreba
Državni arhiv u Zagrebu	Muzeji Hrvatskoga zagorja
Durieux	Nacionalna i sveučilišna knjižnica
FF Press	Naklada Ljevak
Fortuna / Biblos	Pelago
Fraktura	Plejada
Golden marketing – Tehnička knjiga	Pravni fakultet Sveučilišta u Zagrebu
Hrvatska sveučilišna naklada	Profil knjiga
Hrvatski državni arhiv	Prosvjeta
Hrvatski institut za povijest	Srednja Europa
Hrvatski institut za povijest – Podružnica za povijest Slavonije, Srijema i Baranje	Stajer Graf
Ibis grafika	Školska knjiga
Institut društvenih znanosti Ivo Pilar	TIM press
Jesenski i Turk	University Press
Knjigra	VBZ
Književni krug Split	Verbum
Kršćanska sadašnjost	Zagrebačka naklada
	Znanje



